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Kir: lyi szavak 
Minden állampolgár egy-egy kis 

kerék az állam gépezetében. Hogy 
az egész gépezet tökéletesen mü- 
ködjék, mindenkinek a sors által 
számára rendelt helyen maradék- 
talanul teljesitenie kell kötelességét 
egyetlen gondolattól és egyetlen 
szellemtől a Nemzet szellemétől 
vezérelve 

„Egyetlen gondolat: Népem iránti határtalan szeretet, 

egyettlen kivánság: Románia java. Habozás nélkül megyek azon 

az uton, amelynek betartását megfogadtam országomnak. Az 

ország megmentése részemre az egyetlen parancs, amely ve- 

zérel engem a nyugtalan lelkek jelenlegi veszélye idején. 
Az uj alkotmányban visszahelyeztem a népet jogai teljes- 

ségébe és főleg végleges birtokába a minden népet megillető 

hogy önmaga gondolkozzék és egyedül legnagyobb jognak, 
határozzon". 

Emlékezzünk a februári 

királyi szózat szavaíra : 
„Az uj alkotmány biztosítja 

az ország földjén századok óta 
élő más fajok sarjainak egyen- 
joguságát". 

Ennek a nagy elvnek a 
valóra váltása már megkezdő- 
dött. A kiírályi szót kírályi cse- 
lekedetek követték. Külön ín- 
tézmény létesült az uj alkot- 

gyakorlati érvényesülésének bíz- 
tosítására. Uj eszmények tüntek 
fel a közélet tisztuló egének ho- 
vízontján, eszmények, amelyek a 
lelkek összehangolódásának je- 
gyében születtek s amelyek a 
kisebbségi kérdés fejlődését igérik. 

S mi kisebbségiek, akik re- 
ménykedéssel néztünk mindig a 

kotások várnak. Szívében még 
nem hegedt be a gyászűtötte seb 
s máris ott áll az állam szervező 
munka parancsnoki hidján, uj 
célokat jelöl ki és uj kötelessé- 
gek teljesítésére serkenti munka- 
társait. Fölkent személye csak- 

Öfensége Mihai Nagyvajda 
trónörökös 

aal éget erélyt, az áll g 
és a nép bajait megértő szeretetet. 
Karja uj munka területek felé 
mutat s miközben Európát vé- 
szes vajudás kinozza, kírályi sza- 
va a belső és külső béke áldo- 

zatos szolgálatára bíztat. 
A románjai magyar kisebb- 

ség kötelcsségtudásával, kifogás- 
talan lojálításával már kezdet 
óta hiven teljesíti ezt a hirályi 
parancsot. S ma, amikor ismét 
alkalma nyilik kifejezést adni 
hagyományos királytiszteletének, 
a belső együtt működés és alel- 
kek megbékélése gondolatának 
jegyében fejezi ki hódolatát Ő- 

felsége előtt, 

ugy sugározza az élő és lüktető 

trón felé, immár, el dhatjuk 
hogy reménységeink nem voltak 
faptalanok s megszilárdulhatnak. mány nyujtotta y 

Guszti professzor, 
aki a Királyi alapitványok őszi 

munkatervét elkészítette. 

Áz épités gondolata min- 

denütt átvette a vezéri szerepet. 

Az Uralkodó Őfelsége con- 
stantai utja az űnnepség fényes 
külsőségein tul uj munkavállalást 

és az írányításnak uj feladataít 
is jelenti. A kírályi akarat egy 
másután helyezi el a téglákat 
azon az alapon, amelyen az uj 
országnak kell felépülnie. Ez az 
alap pedig: a lelkek békéje és 
kölcsönös megértése s ekként a 
fejlődésnek, az egyének és kö- 
zósségek boldogulásának bizto- 
sítékát jelenti. Ezen az alapon 
minden bizonnyal viharálló mü- 
vek épülhetnek fel és az ország 
előmenetelének megingathatatlan 
pillérei nőhetnek ki belőle. 

Cancicov pénzügyminisztert 

hazaérkezése alkalmával a tisztelők 
és barátok 

nagytábora fogadja a Bucuresti pályaud
varon. 

Az alkotó királyra uj al- 1 



ÉRDEKLI? 

Herberi 
Spencer 

a nagy angol filozofus szeszélyes 
és gáncsoskodó természetü volt. 
s talán éppen ezért sohase nő- 

sült meg. Idős korában valaki 
megkérdezte tőle, hogy nem bán- 
ta e meg, hogy agglegény ma- 
radt? Nem - felelte Spencer. 
Vigasztal az a tudat, hogy vala- 
hol a világon él egy nő akit én 
nem ismerek és aki boldog anél- 
kül, hogy tudná miért? Az a nő 
akit én nem vettem el feleségül. 

áj a 
ajén 

Régóta böngésszük már a 
napilapok apróhirdetési rovatait, 
de az alábbi „apró" nál édesebb 
bájosabb, sőt - hájosabb soro- 
kat ritkán olvastunk. 

Igy szól a kedves ,„apró" 
Tulkövér urinőt rövid tengeri 
utazásra vinnék. Leveleket 
„,Előkelő földbirtokos" jeligé- 

re főkiadóba. 
Ugy el lehet elmélkedni e- 

zen a néhány soron, hogy az 
valami csuda. Például: vajjon mi 
összefüggés van a tenger bája és 
az urinő tengernyi hája között ? 

Meg különben is! Nem elég 
gyönyörködtető vajjon maga a 
tenger, tulkövér urinő nélkül is ? 
A tenger ezernyi szépsége! A 
hullámverés ? A hullámhegyek ? 
A hullámvölgyek ? Az apály? A 
dagály ! Maga atáj! Kell ide háj ? 

De mit fáj ez nekünk? Ne 
legyünk rossz máj-uak. Kinek a 
tál. kinek a háj. Ez izlés dolga. 

Fel hát hölgyek! Tengerre 
a hájjal! 

- A Dacia mozgó szep- 
temberi müsora. A Petroseni 
Dacia mozgó, amely eddig is ál- 
landóan a legjobb műsorokkal 
szórakoztatta kedves közönségét 
a Szeptemberi hónap muügoráva] 
is meglepetést csinált és a leg- 

lobb filmeket vetiti: Az első leg- 
közelebbi film a ,Nagy hívatás" 
e hó 17 és 18 án kerül vetitésre. 
Ezt követi 20 án: Gyilkosság a 
Brodwayn, cimü kalandor film, 
amelynek főszereplője Warner 
Oland. Szept. 24, 25 en „Lon- 
don terror alatt", cimü szen- 
zációs filmtermék kerül szinte, 
majd a „Szülők bünei", szept. 
27 én Irene Dünneével a fősze- 
repben. 

— Orvosi hir. Dr. Háber 

László, az aradi gyermekkórház 
volt gy. orvosa, Petroseniben Str. 

Regele Ferdinand 78 szám alatt, 
Fibra udvar, rendeléseit megkezd- 
te. Rendel gyermekbetegek részé- 

re d. e. 9-11 ig és d. u.3-5 ig. 

Elmarad az idén az 
. [ e 

uj városháza 
felépitése 

van arról, hogy a város egy köl- 
csönt vesz fel hosszu lejáratra és 
ebből akarják az uj épületet tel- 
jesen felépiteni. 

Jelenleg a következő köz- 
munkák folynak. Javitják a köz 
vágóhidat, amely 180 ezer Leibe 
kerül. Ul] hidat épitenek a Malea 
patakon a bőrgyárnál és legkö- 
zelebb megkezdődik a fő ucca 
burkolatának javitása is. 

Hivatalos helyről nyert ér- 
tesülésünk szerint az uj város- 
házának felépitése az idén elma- 
rad és azt csak a jövő évben 
foglák megkezdeni. A városnak 
lelenleg ugyanis nem áll annyi 
pénz rendelkezésére, amennyi a 
felépitéshez szükséges és eb- 
ben az ügyben még tárgyalások 
vannak folyamatban, a pénz 
megszerzésére vonatkozólag. Szó 

szemüldökigazitás 
Az egyik borbélyüzlet irákatában kis 

tettek ki: szemöldökigazitás 10 
Csodálkozva álltam meg, ez aztán az olcsó do- 

log, sose hittem volna hogy ilyen olcsón lelet szemöldöket 
igazítani. 

cédulát 

váá minden feltünően olcsó. A hajlel- 
csavarás I5 leibe k 

gyan e n tadom mi az a hajfelcsavarás, de ha 
akármi is 15 lei nem pénz ért 

an női árlap és ferti árlap. Fefborotválás 25 lei- 
vel szerepel a férfiárlapon, Sajnos, erről is lekéstem, már 
nem merném leborotváltatni a fejemet, félnék, hogy nem 
nő uj hajam. A régihez pedig ragaszkodom görcsösen. 
Ami biztos az bíiztos. 

De tolassunk vissza eredeti témánkhoz, a szem- 
öldökigazitáshoz. Most már meglehet érteni, hogy miért 
lett ilyen népszerű a szemöldöktépés, a 

a szemöldökírtás s a szemöldök ördögi tusvonallal való 
egyszerű pótlása. 

nnél ugyanis nincs 
kerül, mint egy mozíjegy. 

multkor vettem egy dinyét. Ennyiért a szemöldö- 
kömet is megigazittathattam volna. Az is csak 10 leibe 
kerül. 

olcsóbb dolog. Annyiba 

Ez a propaganda, ez az olcsóság. Itt tanulni le- 
het, 15 Leie minden kis cselédnek van egengedbeti 
magának, hogy megiígazittatja a szemöldö 

Ahogyan ott álltam, a Bzetndtei kírakatüveg- 
ben egyszer csak megláttam a szemöldőkömet. Borzas volt. 
Legközelebb bemegyek és megigazitom Greta Garbo modra. 

A hajamat vagetni kell és mosatni. A kezemnek 

keztyüt kett venni. A szememet borvízzel öblögetem s még 
külün van egy öblögető poharam is. A fogamat pasztá- 
zom, az orommnak külön zsebkendeket tartek A lábam- 
nak cipőt veszek, a gyomrom enni kér, minden porcika 
rajtam pénzbe kerül, igényük vannak. Csak a szemöldö- 
kömre nem áldoztam még semmit. Legközelebb meglepem 
és J0 Leiért megigazittatom. 

Tánciskola remben, amely alkalommal tani- 
tásra kerülnek az összes nemzeti 

megnyitás és a legujabb és legmodernebb 
táncok. A népszerü Vijdea tánc- 

szemöldöknyírás 

Vijdea loan, az általánosan el- 
ismert kitünő tánctanár, szeptem- 
ber 15 én uj tánctanfolyamot nyit, 
Petroseniben, a Schmidt féle te- 

tanár neve már fogalom Petrose- 
niben és a környéken és igy 
hisszük, hogy az ifjuság ez alka- 

Nagyságos 
asszonyom 

ne viseljen matróz 
shortot 

Erre kérem Önt, habár tu- 
dom, hogy alakia még mindig 
fiatalos és a hollywoodi görlicék, 
markoslánynőknek hatnak Ön 
mellett. Az arcáról. a kozmetika 
csodájáról nem is szólva, mely 
olyan sima, mint a kanadai ötös- 
ikreké s ráncot még a barátnők 
sem birnának rajta felfedezni. 

A nagyságos agsszony rugal- 
mas, agyonápolt, magánviseli 
mindazt, amit a férje kétszeri 
csődbemenetelén keregett. Barát- 
női szegények, hogyan is állhat- 
nák a versenyt régi bőrükkel és 
alakjukkal, mely a 40 és egyné- 
hány évi használat után érthető- 
en elnyütt és divatjamult lett. Ön 
bezzeg bölcsen megtanulta, hogy 
a tökéletes megjelenéshez nem 
elég drága toilette a testet is át 
kell formálni a divat parancssza- 
vára. 

Szegény Éva anyánk, még 
elgondolni is rettenetes, hogy é- 
lete végéig egyazon megunt haj- 
szint kellet visefnie. Mindenesetre 
enyhitő körülményf jelent, hogy 
Ádám nem taláthatott nálánál in- 
gerlőbb hölgyikét. És tükre sem 
volt. Igaz, ugyan a tükör hamis 
tanu, csak azt tükrözi vissza, amit 
urnője akar, vagyis legtöbbször 
szépnek és elragadónak mutatja. 
Méltó társa ebben a szónak, 
kozmetikusnak, fodrásznak, kiket 
színtén a női hiuság éltet. 

most, ez egyszer, ne 
őrájuk hallgasson. Asszonyom. 
Mikor a minap megpillantottam a 
kurta matrózshortjában, hetykén 
félrecsapott tengerészsapkában, 
kislány jelmezben, szerettem vol- 
na megszólitani : 

Kérem menjen vissza a ka- 
binba és vegye fel régi, jól be- 
vált strand ruháját, ami csak sejt- 
tet, de legalább takar. Nem kivá- 
nok lehetetlent, ne menjen haza 
és ne élje a régi anyák életét, 

élvezze továbbra is a napot és a 
vizet és mindazt az örömöt, amit 
meghosszabitott fistalsága nyujt. 

Ne hanyagolja el a fodrászt és 
kozmetikust, alakitsa ezentul is a 
vérszivó démont, a szende asz- 
szonykát, ahogy ezt a divat és 
évszak megkivánja. Csak egyért 

esedezem, ne akarjon kislány len- 
ni, adja vissza a matrózshortot 
saját Bébyjének, aki nem szíve- 
gen viseli, hiszen ez nála egyen- 
ruha. Eljön az idő, mikor majd 
ő is ilyen görcsösen visszavágyik 
bele, mert abban minden asszony 

egyforma, hogy nem akar meg- 
öregedni. És az itjuság titka o- 
lyan egyszerü : egy negyvenéves 
asszony ne akarjon tizenhatnak 

lommal is szeretetébe fogadja őt, Hátszani, mert akkor ötvennek néz 
ki 
. 



Nagló e 

Egyettlen darab iát sem hozhatnak 

be a termelők engedély nélkül 

Viszont, a zsilvölgyében a kis 

emberek közzül senkinek sin- 
csen télire való fája 
Az utóbbi időben mind érezhetőbbé vállik a 

zsilvölgyében a tüzifa hiány. 
tettel ilyen időben máskor m 
szerzése, az idén azonban egyelőre semmi 

A közelgő télrevaló 
ár megkezdődött a tüzifa be- 

tekín- 

jele sincsen 

annak, hogy a lakosság a tüzifa szükségle
tét beszerezze. 

A kellemetlen fahiányra való tekintettel utána 

jártunk a dolognak és a következőket tudtuk meg . 
Az illetékes erdőgondnokságok betiltottak minden- 

nemü fa szállítást, amelyet eddig a zsilvölgyében a kör- 

nyékező termelők szállítottak a városba. A betiltás, oka 

az, hogy nagyon sok lopott fát vágtak le és adtak el, 

megkárosítva másokat és ezáltal magát az államot is. A 

betiltással egyetemben rendelet jelent meg, amely előírja 

hogy mindenféle fa szállitást csak is az illetékes erdő- 

gondnokság különleges engedélyével lehet a városba szál- 

itani és eladni. Most tehát az a helyzet, hogy a termelők 

megkell várják a szállítási engedélyeket és csak ezután 

szabad elszállitani a kitermelt famennyiséget. 

A lakosság nagy része viszont kétségbe van esve. 

hogy ennek az eljárásnak, a kötvetkezményeképpen 
meg- 

fog drágulni a fa, amely egy csepet sem kellemes biztató 

jelenség azok reszére, akik készpénzért veszik a télíre 

szökséges tüzifát. 
Jó lenne azért, 

tézkednének ez ügyben. 

ha a hatóságok jóakaratulag in- 

A Petroseni polgár panaszkönyve 

s egyben kérelme is a Polgármes- 
teri hivatalhoz 

— Az alsókoloniai lakók ar- 

ról panaszkodnak hozzánk in- 
tézet levelekben, hogy a szemetes 
az udvaron és a ház körül össze- 
gyült szemetet nem akarja el- 
vinni, csupán csak a kály- 
hából összegyülemlett hamut és 
sivert. Viszont a most folyó or- 
vosi közegészségügyi látogatások 
alkalmával az orvosi bizottság 
megtiltotta a lakosságnak, hogy a 
szemetet az udvaron tartsák és 
erre való tekintettel arra kérik az 
illetékes hatóságot, hogy intéz- 
kedjen ez ügyben, hogy a sze- 
metet a szemetes szállitsa el. 
Ugyancsak megtiltotta az orvosi 
bizottság azt is, hogy a piszkos 
vizeket az uccára, vagy az ud- 
varra öntsék. Viszont sok helyen 
nincsen csatornázva az ucca és 
igy abba a kellemetlen helyzetbe 
kerülnek, hogy sem a vizet, sem 
a szemetet nem tudják hova ön- 

teni. 

- A város felső részén 
levő Closca uccai lakók pedig azt 
panaszolják, hogy az uccában 
levő rettenetes por kellemetlenné 
teszi az életüket. Köztudomásu, 
hogy a Closca uccában bonyoló- 
dik le a város legnagyobb kocsi- 
torgalma és írtózatos porfelhőbe 
burkolja az uccát a minden perc- 

pen keresztül vonuló autó, vagy 

szekér és a lakosok az ablakot ki 
sem tudják nyitni, mert pillanat 
alatt tele lesz porral a lakás. Ké- 
rik a Polgármester urat, szives- 
kedjen intézkedni, hogy a Closca 
uccát naponta locsolják, mert le- 
hetlen az, hogy a város központ- 
jában a lakók ebben a porten- 

gerben éljenek. 

— A többi központban levő 

uccák lakói pedig arra kérik a 
városi hivatalt, hogy legatább 
néha néha seperteszék a mellék 
uccákat is. Megállapitható ugyanis 
hogy a köztisztasági hivatal nem 
sokat törödik a mellék uccákkal 
csak a tő uton végzi naponta kö- 

telességét, holott a mellék uccák 
lakóinak egészsége is megköveteli 
hogy az ucca tiszta legyen. A ha- 

tőság ugyanis elrendelte, hogy a 
lakók kötelesek naponta leseperni 
a járdákat, ami nagyon helyes és 
okos rendelkezés azonban ez a 
munka csak ugy ér valamit, ha a 
járda mellett az ucca is tiszta. 

k 

Örömmel teszünk eleget a 
lakosság kérésének és panaszaikat 
ezuton közvetitjük az illetékes 
hatóságokhoz és hisszük is, hogy 

meghalgatásra talál. 

A Select mozgó 
misora vezet. 

- 

szentemher 20-én] 
lesz a Peíroseni Inarosklub 

NAGYSZABÁSU 

SZÜNETIMULNTSÁG 
A Bucuresti kávéház termeiben 

TOMBOLAI 

A Muntean Testvérek zenekara 
muzsikál 

Belépti dij 25 lei 
személyenkint és a bélyegek 

Az idel szezon első táncestélye, amelyre sze- 
retettel meghiv mindenkit a 

Petroseni Iparosklub vezetősége 

Ne felejtse ell 

lJegyellenőrzés utas 

veréssel Lupeniben 
Nem éppen emberséges eljárásnak voltak szemtanui 

azok az utasok, akik augusztus 25, délután két órakor 

érkező motoros vonaton utaztak. A vonatot ellenőrző 
kö- 

zegek névszerint: Blaj Simion jegyvizsgáló és Zaharia
 el- 

lenőr az egyik utast, egy Garbin nevezetü inasgyereket 

jegynélkül találtak. A fennálló szaábályok szerint az utas 

ílyen ecsetben megbüntetendő, ami nagyon helyes is, mert 

jegy nélkül utazni nem szabad. Jelen esetben azonban 

mikor a vonat befutott a Lupeni állomásra, a közönség 

arra lett figyelmes, hogy Blaj jegyvizsgáló nekiesett a vo- 

natról leszállo Garbin József tanulónak és összevissza ver- 

te, majd pedig ketten Zaharia ellenőrrel betuszkolták a 

forgalmiirodába, és ott zártajtók mögött most már Zaha- 

ria ur is verni kezdte a fiut. A közönség az ablakon ke- 

resztül nézte a fiu megveretését és rettenetesen felháboro- 

dott a két vasuti kozeg eljárásán s egyesek erélyes han- 

gon tiltakoztak ellene és kevés hijján mult, hogy tettle- 

gességre nem került a sor. 
Az esetet a vasuti vezérigazgatóság figyelmébe a- 

jánljuk, mivel nem hisszük, hogy az alkalmazottak helye- 

sen jártak volna el a potyautassal szemben aki bár bün- 

tetést érdemel, mivel jegy nélkül utazott, azo
nban ezt a 

büntetést nem a vasut személyzetnek kell rajta végrehaj- 

tani. 

Peiroseniben volt Popoviciu 

volt pénzüguminiszter 
Popovicis volt pénzügyminiszter az elmult héten 

Petroseniben volt mint átutazó vendég. A volt miniszter 

gyönyörű autójával érkezett a városba feleségével egye- 

temben. 

Az ebédet a Bucuresti étteremben fogyasztották el 

kettesben és annak bevégeztével, ugy a felszolgált ételek- 

kel, mint a kiszolgálással is teljesen meg volt elégedve és
 

ezt a véleményét közölte is Bachrach Béla vendéglőssel.
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Szellemi élet 

— Fértfiének. SZTOJKA 
LÁSZLÓ-nak, a fiatal erdélyi 

költök egyik rendkívüli tehetsé- 
ges tagjának jelent meg a fenti 
címmel uj versesfűzete, amely 
tízennyolcz uj versét tartalmazza 

a költőnek. Sztojka László ez 
alkalommal is tehetséges költöt 
igazol, akinek a versirás szívügye 
és tartalmas mondanívalói meg- 
érdemlik, hogy a nagy közön- 
ség is ismerje meg annak költö 
jét. Kár, hogy a kíis fűzet nem 
rendes verskötet, mert ugy gaz- 
dagabb értéket jelentene minden 
szempontból. Tudjuk az okát is 
azonban. Kölönek, pláne vidé- 
ken olyan síralmas a helyzete, 
hogy örvend, ha husz oldalon is 
kitudja hozni írását, amely pedig 

megérdemelne előkelőbb és vas- 
kosabb könyv kihozását is, mi- 

vel a ,„Férfiének" versei igaz 
költönek az írása, amely értékes 

szép és maradandó sorokban örö- 
kiti meg önmagát. Sajnos, egy 
becstelen valutaüzérnek, 
sibolónak még mindíg 
megy a sorsa, mint egy szép 

szavakat hírdető költőnek. A 
„Férfiének" költőjének meleg 
kézszorításunkat küldjük a köny- 
vében levő költői sorokért és la- 
punk legközelebbi számában köz- 
lünk belőle néhányat mutatóba. 

ÉRTESIÉS 
Tisztelettel van szerencsém 

értesíteni a mélyentíisztelt Lu- 
peni és Braiai közönséget, hogy 

a Mihái Viteazul uccai (Selegean 
házban) textil, confeccios, kötött 
és rövidáru üzletet nyitottam, 
ahol a legkitünöbb anyagokból a 
legjobb árucikkek állnak a kö- 
zönség rendelkezésére. Maradé- 
kok kilószámra kaphatók, ol- 

csóbban a valódi árnál. Kérem 
tekintse meg kirakatomat! 

isztelettel: 

TESZA E 
textil, konfekcios, rövid 

és kötöttáruk üzlete. 

Értesités 
Tisztelettel van szerencsém 

értesiteni a mélyen tisztelt zsil- 
völgyi közönséget, hogy Petro- 
seniben Str. Regele Ferdinand 66 
szám alatt uri szabóságot nyitot- 
tam és elvállalom a legkényesebb 
izlésnek is mégfelelő és legdiva- 
tosabb ruhák elkészitését, felelős- 

ség mellett és jutányos árban. 

Szakiskolát végzett uriszabó 

vagyok és minden izlést kielégitek. 
Kérem a n. érdemű közön- 

ség szives pártfogasát. 

1 Teljes tisztelettel: 

ADLER VILHELM 
szabó mester. Petroseni 

- Három és 5 éves gyer- 
mekek részére naponta délelőt. 

9-12-ig német játékórákat adok 
]. Giess, Petroseni, Evangelikus 

iskola, Mihai Viteazul. 

Vércsepp 
(Az alábbi verset Fekete Tívadar országhatárokon tul is 

elismert költő írta, aki finom és nagykulturáju írásaíval, va- 

lamint nagybőltői tadásával és verseivel már régen bevonult a 

kőzönség szivébe, Fekete Tivadar jelenleg sulyos betegen fek- 

szik, az alábbi vers nagyszerűen tökrözi visza a költő kűz- 

delmét az átkozott betegséggel). 

Nehéz e május. Zsebkendőmben tegnap 
egy csepp vér piroslott. Már megint köhögtem 
csak azt tudom, hogy mindig egy csepp vér hult 
amerre jártam hittem, ittam, szöktem. 
Mondják a nikotintól, holott tág tüdővel 
rohanni kéne. Széles, zöld mezőkön 
vagy stadionban futni, nyilt födetlen fővel 
és vihorászni emlékeken és nőkön, 
kik messze mentek és ezért szentek, 

s tündérek is talán ha már velünk beteltek. 

Egyszer somogyban istáló ban háltam. 
Ismerem ágyát a Claridge hotelnek 
láttam, hogy kék a Biarítzi hold 
s amig ringattak hináros folyók 
s marasztalt száz kis velencei bolt 
s forogtak őrűlt bolygók és csillaggolyók 
s szerpentinek hulltak s jó kokottok 
szája hajnalra biztosan elért, 
én itt is, ott ís, céda pózaimban 

pár csöppnyi vért csak fizettem ezért. 

Nehéz e május. Zsebkendőmben tegnap 
egy csepp vér piroslott. Én megse ijedtem. 
Titokban összegyürtem az asztal alatt 
a kendőt és már tovább nevettem. 
A szine szép gondoltam. S mint aki 

megszokta emlékeit, gondozva visszahívni 
Julia kis ujját láttam. Megszurta egyszer. 
S én szomjas számmal ugy kezdtem el szívni 
pírosló vérét, mint pólyás a mellet szokta. 

Piros a rúzs ís, vagy ruletten a zéró 
s miíg szememet a gránát füst lefogta, 
piros volt régen, egyszer arsieró. 
Csepp vér a kendőn. Semmiség csupán, 
most késő éjjel kinek mondjam ezt el ? 
Menjek orvoshoz holnap délután ? 
Ezzel, ? Hogy az élet vért ereszt el? 

Lomnicra küld majd, vagy Montrőbe talán ? 
A Semmering se rossz. Esetleg Merán. 
Már látja is homályos két szemem 
az ablakot, hol nap nevet be rám 
sok ultraviolettel. Könnyen lebegve járnék 
nem az időben és nem is a térben. 
Délben negyven fok lenne tán az árnyék. 

Árnyék mindig van egy ilyen csepp vérben. 

Nem, nem, csak semmi óvintézkedés. 
Még egy szippantás, Lassu. Édes. Mély. 
Az élet hosszu és a vér kevés 
és ha nem sok, hát lassu és kevély. 
Amig füstölve titkon meditáltam 
a köd fölöttem lassan szerte foszlott. 
A csillagok az égen kiragyogtak 
s a hold helyén fönt egy csöpp vér piroslott. 

– Tánciskola megnyi- 
tás Lupeniben. Szeptember 18- 
án, nyilik meg Lupeniben Szilá- 
gyi Ferencz jónevü tánctanárnak 
tánciskolája a Schátfer féle te- 
remben. Szilágyi mester tanitja 
az összes nemzeti és modern 
táncokat. A tánctanfolyamra fel- 
hivjuk a Lupeni fiatalság figyel- 
mét. 

A közönség figyelmébe! 

Mint azt már lapunkban 
jeleztük, az országos közegész- 
ségügyi vizsgálatok a zsilvölgyé- 
ben is megkezdődnek és az erre 
a célra kirendelt orvosi bizottság 
Petroseniben Szeptember 15, 16, 
17, 18 és 19 én házról, házra, 
üzletről üzletre járva vizsgálja 
meg az üzleteket és a lakásokat 
valamint az udvarokat is. Figyel- 
meztetjük a lakosságot arra 
hogy igyekezzen mindenütt a 
legnagyobb tisztaságot elvégezni, 
mert ahol akár lakást, akár üzle- 
tet, akár az udvart, félreeső he- 
lyeket piszkosnak találnak, ugy 
szigoruan megbüntetik őket. 

gyancsak 19 és 20 án az 
állomáson fürdővonat fog a tö- 
megek rendelkezésére állni és azt 
a fenti két napon igénybe vehe- 
tik, akiknek szüksége lesz rá. 

Belratások 

az inasiskolában 

A Petroseni és Lupeni ta- 
nonciskola igazgatósága ezuton 
is értesiti az összes tanoncot tar- 
tó munkaadókat, hogy a tanonc- 
iskolába a beiratások megkez- 
dődtek és minden munkaadó 
tegyen eleget törvényes kötele- 
zettségének és tanulóját irassa be 
az iskolába. Azok a tanulók, akik 
1938, december 31-ig szabadul- 
nak fel, nem kötelesek az isko- 
lába beiratkozni. 

A mágunk részéről felhiv- 
juk a munkaadók figyelmét, hogy 
nemulasszák el tanoncaiknak a 
beiratását, mert csak kellemetlen- 
ségnek teszik ki magukat. Ezen- 
kivül ellenőrizzék, hogy a tanu- 
lóik valóban az iskolába voltak 
e, mert a mulasztott órákért ezer 
leire büntetik meg a tanonctartó 
munkaadót. Viszont, ha valaki- 
nek szüksége van a tanulóra, azt 
jelentse be az isakola igazgató- 

ságnak és az igazolt hiányzások- 
ért büntetés nem jár. 

Ez a hely az általanosan elismert, világ- 
hírü márkáju, zajtalan és kitünő vételű 

GODLEI 
Rádió hirdetéseinek van fenntartva, 

Figyelje e lap legközelebbi hirdeté- 
seit az uj GODEL rádiókról. 

Legszebb és 
legmüvésziesebb 

fényképek a 

Fofo ntistic 
Kzn 

szalonban készülnek 

PETROSENI 
Str. Regele Ferdinand 

szemben a Zárdával 

(Nemes ház) 
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E a 

Népi érdek 

és szajtószolg álat) 
Atranszilvaniai irodalomnak 

gajtó utján valő hatékonyabbá té. 
tele érdekében elhangzott véle- 

mények, mint korszerű követel- 

közszellem 

mény, idejáben jött s benne az 
eszmék, célok és törtetések, ha 

csirájában is, de élnek s mintné- 
punk létérdekei, népszervezés és 

megteremtése kell, 

hogy kibontakozzék. 
A fiatal iróknak ezelőtt egy 

évvel történt javaslata, miszerint 
nemcsak napilapjaink, de a vi 
déki hetilapok is térjenek át a 
tanszilvániai irók irásainak, re- 
gényeinek, novelláinak s más cik- 
keinek közlésére, alig érezteti ha- 
tágát s még csak szórványosan 
sem látunk eredményt. Pedig ugy 
vették elérhetőadek azt a célt, 
mellyel a népi olvasó tömegek 
nemcsak megismerhetik a fiatal 
irók nevelni akaró törekvéseit, de 
irásaikon keresztül várták azt a 
kritikát, melyben fejlődhetnének. 
Ebben a törekvésben látták helyre- 
hozni az elrontott, vagy ferde 
irányban nevelt olvasó tömegek- 
nek az irodalom iránt való ér- 
deklődését. Azonban a „támogató" 
szellem kialakulása, a népisajtó 
nagyfontosságu feladatainak tel- 
jesitése még mindég hiányzik. A 
népi érdekek szolgálatába való 
bekapcsolódás erőtlen, elhibázott 
egyének szerint különböző és ká- 
ros. Az elgondolásokon a célt 
érdekek vezérik s a megoldás 

természetesen – fél munka. 
F. Nagy Mihály ,„Carpat 

posta" cimü ,„Bucuresti Magyar 
Sajtótudósitó". jának 4- 5 száma 
mély átérzéssel, éleslátászal kör- 
vonalazza a romániai időszaki 
magyar sajtó uj hivatásának meg- 
felelő feladatait. Rámutat mind- 
azokra a tennivalokra melyekkel 
az időszaki sajtó, tőként videki 
lapjaink, szeleskört olvasóközön- 
ségének szolgálná az eszmeter- 
jesztést, majd gyakorlatban való 

alkalmazását. 

A különbözó olvasórétegek 
igy kapott helyzetismerete szinte 
magával hozza aztán az eszközt 
ég lehetőségeket, a sajtó célszerü 
kihaeznátása és irányitását illető- 

leg. 

Egy vidéki hetilap munkája 
nem képezelhető el másként, mint 
egy egy baráti munkatársi kör 
megszervezésével, amely kör al- 
kalmas arra, hogy társadalmilag 
megteremtse az illető vidék nép- 
érdekeinek munkaszolgálatát, an 
nak szellemét. Minden kis város 
értelmisége közt van a mai idők- 
pen is olyan kör, amely fokozot 
tab mértékben érdeklődhetnék és 

foglalkozhatna népérdekü kérdé- 
sekkel. Fontos azonban, hogy 

z Erdélyi Szemfe f. év 7-8 száma
. 

: 
mindenkit szokott érdeklődés 

területén foglalkoztasszunk. 
Népérdekeink valódi sajtó- 

szolgálata éppen vidéki lapjaink- 
nak a feladata és kötelessége. 

Vannak emberek, akik ez, 
megtudják érteni, akik minden 
próbálkozást, mely a szellem ré- 
vén, a szellem eszközeivel jön, 
testvéri egységgel togadnak. Van- 
nak emberek azonban, akik a 
vidéki hetilapokat nem veszik 
komolyan. Az evvel foglalkozó 
egyéneket komolytalan felelőtlen 

elemeknek tartják és akik elgán- 
csolni igyekeznek minden becsü- 
letes akarást, tudni vágyást és 
jószándékot. 

Pedig a vidéki lapoknak a 
létérdek szolgálatban rendkivül 
fontos rendeltetésük van 

Csak.. igen ez a ,csak, ne 
volna közben, azok az apró- 
cseprő fonákságok, melyek lehe- 
tetlenne tesznek minden szép el- 
gondolást. 

„Tegyünk bármily sokat és 
hasznosat vidéken, egyházaink és 
más társadaimi intézményeink 
körül, mégis keveset tettünk, ha 
elmulasztottuk a gyenge, tehetet- 
len gajtóról gondosko 

Gondoskodni bogy sajtónk 
szeles körben, főként népi réte- 
gekben uj olvasó tábort szerezen 

ÉEzen kivül egyik legfontosabb a 
letérdekü rovatok beállitása, hogy 
minden rovatnak meglegyen a 
maga érdekvilága. 
nehézségek is vannak, meg kell 
teremteni a lap saját szellemét, 
mely vonzó erejével hasson. 

Az ifju értelmiségi erők be- 
vonásával, a hálás kérdések egész 
tömege tárulna a sajtó felé. Kü- 
lönösen népünk érzésvilága, 
nyagi helyzete, szellemi, társa- 
dalmi es sok-sok ir kérdés fel- 
tárásával mondanának ujat. 

el a átsáa aztán 
fölöslegessé válnék a szerkesztés 
gépies, gyakorlott munkája s 
nemcsak a szokott és már más 
honnan ismert kül- és belföldi 
napi szenzációkat olvashatnók. 
Vannak nekünk, saját életünknek 
mély és nagy probémái, melyek- 
nek elsirása, találgatása, feszege- 
tése éppen elég fájó és gond, 
hogy ezek bDeáljitását tartsuk 
szem előtt. - Nincs szükség 
„kiküldött tudósitók"-ra, sem kü- 
fon körutazásokra, melyeknek e- 
redményeként a futó benyomások 
rendszerint megbizhatatlanok. 

A kis vidéki lapok, a ma- 
guk körében is ép ugy meg tud- 
jak mozgatni a társadalmat ég 
kiterjeszthetik olvasóközönségü- 
ket, mint a nagyobb napilapok a 
magukét. Ebben a szolgálatban 
a mai nehéz népfeladatok és erő- 

feszitések kényszere kell, hogy 
rátéritse az életrevaló népeket az 
utra, uj meglátásokra, hogy a 
sajtó aztán, a jelenlegi helyzet és 
adottságok között. - eszmei 
szempontokból is - uj vérke- 
ringést inditson, 

Csiby Lajos 

Bármilyen 

i 
e 

Viktoria Hotelben 
Transilvania , 

Dácia 

Hélnapos utókura 
Bálleo 

scopesti- 
osADEa TELLETT 

A hétnapos utókurában bentfoglártatik napi há- 
romszori étkezés, lakás, gyógy- vagy 

ullám-fürdő 
Ha reumában szenved, vegye mogt igénybe a kurát. A fenti 

árak mellett augusztus 25-től szezon végéig garantáljuk. 
Kivánatra orth. kóser étkezés. 

Lei 875 
„1085 
,1225 

Szenzációs zenekarral indul a szezon a 
Bucuresti kávéházban 

A helybeli Bucuresti kávé- 
ház tulajdonosa, Bachrach Béla 
az idán is minden előkészületet 
megtett, hogy kedves vendégeinek 
minden tekintetben kellemes és 
családi szórakozást nyujtson. Az 
őszi szezonra Bachrach uj zene- 
kart szerződtetett az általánosan 
közismert Muntean Testvérek 
személyében, akik a Timisoarai 
Lloyd, Pallag és Arizona lokálok- 
ban játszottak a közönség mege- 
légedésére. Az uj zenekar tagjai 
a Muntean Testvéreken kivül 

Franz Karl, zongorista és Wéber 
Mihály énekes dobos. Az uj ze- 
nekar szeptember elsejétől játszik 
a Bucurestiben. 

Mindeen egte táncz. Nyitva 
reggel három óráig. Kitünő borok 
ételek és pontos kiszolgálás jel- 
lemzi a Bucuresti kávéházat. 

R reggeli 
E ebéd 
M vacsora 
E szórakozó hely 
K és fekete különle- 

gesség. 
. 

ii mégis csak 
Gyönyörü nyárvégi délután 

van. Kint vagyunk a hegyek 
között. Ezer méteren felül a cso- 
dáflatos fenyvesekben töltjüök a 
napot. Vasárnap van és az egész 
héten dolgozó emberek nagy tő- 
mege szombaton vikendezni me- 

gyen. 
Csupa dal és kacagás a vi- 

dék, a nyáj kolompja busan szól 
és a pásztor fiu furulyával nó- 

tázik. 
Az ember egészen ujjászü- 

letik a magaslati levegőn, szívja 
magába az egészséges fenyves- 
erdők illatát, amelyért másfele 

nagy összegeket kell fizetni. 

A Kárpát és a Vadász 
egyesületek kitönő menházzal 

rendelkeznek, ahol híideg és me- 
leg viz áll a kiránduló közönség 

rendelkezésére. 
Az ember egészen kikap- 

csolja magát a világégés forga- 

tagából és ha mégis ebéd után 
bőngészni kezdi a magával vitt 
apokat, csak szörnyülködik azo- 
kon a rémségeken ami a vílágon 

tőrténik. 
A Japán, vagy a spanyol 

háboruk halottai é nem szen- 
záció az olvasó szám 
AA kk a a repülő- 

támadásokról ktadott jelentéseit 
megszokta a napi olvasó. 

Más országban ölik egy- 
mást az emberek. Véres harcok 

áela és minden napra ecsik 
y elyan esemény, amely íz- 

falomba hozza az embereket. 

jobb... 
Nálunk hála istennek csend 

van, rend és béke. 
A nép dolgozik és nem tud 

a ciívakodásról semmit. 
Amig sokfelé reszketnek az 

emberek az éjszakától, mi bol- 
dogan bámuljuk a szép csillagos 

et. 

Sajnáljuk Pekinget, Han- 
kaut és Madridot és részvéttel 
vagyuak a kínai háboru nyomo- 
rultjaival szemben is. 

Az emberi szolidarítás rá- 

dió sugarai elviszik könnyeínket 
azokba az országokba, ahol 
most családok jajveszékelnek, 
gyász és vér ömlik az uccákon 
és a levegő sóhajokkal van teli, 

Nem tudunk egészen örülni 
hogy amig mi itt békében élünk, 
kellemesen szórakozunk és haj- 
nal felé nyugodtan szól a zene s 

az emberek vigan dalolgatják a 
szívbemarkoló valcereket, addig a 
világ néhány részén egymást ő- 
lik és egymást gyilkolják az em- 
berek. Itt jó nálunk. Béke van 
és az emberek dolgoznak. 

Idegen ember tesvéreinkre 

gondolunk, akiknek nagyon szo- 
moru a sorsuk. 

A szépséges szeptemberi 
éjszakában az ember maga elé 
mereng és embertársaira gondol, 
akik éheznek, szenvednek és a 
repülő bombák gyilkolják ha- 
fomra a védtelen gyermekeket és 

nőket: 
Emberek vagyenk. ze 

emberek. 
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Neti Ilevél 
Mennyi mindent szeretnék 

elmondani Neked, aki mindig szi- 
vesen hallgattad nem csak sza- 
vaimat, de verseimet is. Mert 
lírai hangokat ma alig lehet hal- 
lani a világ zsibongásában, ami- 
kor arról van szó mindenfelé, 
hogy a fegyverek ereje döntse el, 
hogy kinek van igaza. A régi 
példabeszéd szerint pedig hábo- 
ruban hallgatanak a muzsák, A 
költő, akinek mindig van mon- 
danivalója és akit rendesen csak 
halála után ünnepelnek és idézik 
szavait, a mai világban semmi- 
féle szempontból sem számit. Egy 
verset, legyen az legszebb és leg- 
szivhezszótóbb költemény is, soha- 
kemi olvas el annyi ember, mint 

I. egy boxmérkőzésről szóló 
gdósítánt Kinek kell ma szépség 
a szó legművészibb értelmében 
vett szépség, amelyről egyébként 
még Parvenüék is szónokolnak. 
de nem élik azt és nem is pár- 
tollák. Most, hogy egyedül vagyok 

sok minden eszembe jut erről az 
életről, amelyet annyit szidunk és 
annyit dicsérünk és amelyhez 
minden gazsága és rosszasága el- 
lenére is, ragaszkodunk. Mert az 
embert valami mindig köti, amiért 
érdemes szenvedni, érdemes har- 
colni és érdemes élni érte. Ez 
egyébkéni nem uj megállapitás, 
nem én állapitottam meg, de én 
is vallom, mert nekem is megér 
mindent, hogy az életet élem. Na 
nem azért, Hercegnőm, mert va- 
lami rózsás életem lenne, már 
ami a polgári értelemben vett 
megélhetést jelenti, hanem mert 
valamiért és valakiért mindig ér- 
demes élni és még akkor 
is mosolyogni tudni ha kegyet- 
lenül szomoru is egyébként kö 
rülöttünk minden. Ez a szomoru- 
ság ugyan lehet relativ is, mert 
ami nekem szomoruság. sz talán 
másnak öröm és viszont, ami ne 
kem öröm, az talán másnak le- 
het szomoruság. Mindenegetre én 
inkább a mások fájdalmát zen- 
gem, mint a magamét, mert ez 
nem tartozik senkira sem. A bá- 
nat is ugy szép, ha szépnek le- 
het nevezni, ha csaekk önmagunk 
tudjuk. Minden titok ugy szép és 
örökké szép marad, ha arról senki 
sem tud, csak két ember, akit 
érdekel és akinek ez a titok meg- 
éri azt, hogy örök maradjon és 
szépen a sirba vigye. Eltemetni, 
elvinni magával, hogy soha senki 
se tudjon róla, mert mint azt 
Nietsche is megmondta, ha a 
szépséget a tömeg elé tartod, be- 
szennyeződik és elveszti önmagá 
ból azt, amiért szeépségnek ne- 
vezték, Érdekes, pedig Nietsche 
dekadens iró volt, aki mindég 
közel volt az örültséghez, Lom- 
brozó szerint csak egy hajszál 
választotta el az örülttől, mégis 
amiket leirt, amit alkotott még 

ma is és talán holnap is tárgya- 

lások alapját képezi minden jobb 
társaságban előforduló vitának. 
Mert vitatkozni csak a nagy mü- 
vekről és nagy emberekről lehet. 
Ha valakit vitatnak az mindig 
jó jel. 

De ha csak arról szól a vita 
ami mindenkit érdekel. Vannak 
dolgok, amik mindenképpen oda- 
vannak dobva a világ szájára, 
szabadon dobálóznak vele az em- 
berek, ugy gondolják, hogy jo- 
guk van hozzá. Jogot és alapot 
keresnek a kipellengérezésre és 
pálcát törnek olyan dolgok felett, 
amelyet valóban nem is értenek 
meg. És mert nem értik meg, 
tehát beszéinek róla. Felelőtie- 

nül és érthetetlenül. Mert a világ 
mindig felelős tényezőként indítja 
el a vitát, körömszakadtáig ra- 
gaszkodik álláspontjához, csak a 
befejezésnél marad adós azzal, 
hogy vállalja a felelősséget az el 
mondottakért. 

A szavakért senki sem felel. 
Amit elmond valaki, legyen az 
politikai, vagy propaganda beszéd, 
sohasem felel, csak beszél. A sza- 
vakért csak az iró felel, aki le- 
irja azt amit gondol és bátran 
aláirja a nevét, váltót ad róla és 
az óvatolás minden nap ott függ 
a feje felett. Őt ugy tartják nyil- 
tan, mint aki minden váltót aláir 
A kár az, hogy ezeket a váltókat 
nem váltja be senki és legfeljebb 
száz év mulva eladják önkéntes 
árverégen, mint a meghalt és sze- 
gényen elpusztult nagy iró, vagy 
költő aláirását. 

Ne haragudj Szépségem, ha 
ilyen gondolatok jutnak eszembe 
de ezen a nyárvégi, gyönyörü 
szeptemberi napon csak ugy fog- 
nak meg ezek a gondolatok is, 
ha Veled beszélgetek. Az irás 
mindig szivből és lélekből kell 
jöljön és ezek a sorok mélyen, 
mélyen a lelkemben voltak és on- 
nan szedtem ki őket a Te vi- 
gasztalásodra, a Te gyönyörköd- 
tetésedre, mert ha magambanva- 
gyok a Jósággal beszélgetek min- 
dig. S ez a Jóság, amely a Te 
egész éned zenéje, ugy muzsikál 
bennem, mint a tenger parton, 

csendes időben a langyos, tiszta 
szellő. 

Molnár Sáundor 

(Lakadalmakra legszebb élő 
és müvirág csokrok, Somogyi- 

nál, Petroseni). 

42 fokos 
jókedv 

a Eucnresti 
kávéházban. 

Minden este Muntean 

Testvérek zenekara 
muzsikál 

A házas élet tiz parancsolata, 

Vagy jótanácsok asz- 
szonyok és férjek 

részére 
7 A feleség elnevezés még nem 

jogcim arra, hogy uralkodjál 
a férjeden. Bármennyire egyen- 
ranguságot is jelent a házas élet, 
a döntő szó még is a férjet illeti 
meg, mivel ő a felelős a család. 
árt minden tekintetben. Holmi kis 
zsörtölődésekért még nem feltét- 
len muszáj örök haragra gondol- 
ni. Muló dolgok ezek, mint a 
vihar és a borus ég, mert utána 
szép és derült lesz az idő. 

2 Ha férjed sböduán ujságot 
olvas, ez még nem jelenti azt, 

hogy nem törődik veled. Az sem 
jelent elhanyagolást, ha társaság- 
ban másokkal is beszél. Lehet, 
hogy nincsen mindig kellemes 
hangulatban, mert valami megse- 
bezte napközben, kenyérkeresés 
alkalmával, de ilyenkor okvetle- 
nül osztozkodni kell az ő lehan- 
goltságában és nem szabad 
mindjárt arra gondolni, hogy el- 
hanyagol és nem törődik veled. 

3 Tökéletes és teljes boldog- 
ságban élő házaspár nem lé- 

tezik a világon,. Az ember gyarló 
teremtég, hibázik, megbotlik és 

sokszor kényszeritő körülmények 
hatása alatt cselekszik, amelyről 
nem tehet. A hosszu együttlét 
azonban meg kell győzze mind- 
két felet arról, hogy jót akartak. 

Ha történetesen nem tudja 
kielégiteni ruhaigényeidet, 

mert nincsen miből fedezze a 
számlát s nincsen olyan elegáns 
és divatos ruhád, mint barátnőd- 
nek van, ezért nem szabad szem- 
rehányást tenni férjednek, mert 
csak ő tudja, hogy meddig terjed 
a havi költségvetése. Az a nő, 
vagy feleség, aki ezt nem érti 
meg, vámpir tipus és nem fele- 
ség. Az ilyen nőnek nem lett 
volna szabad férjhez menni, ha- 
nem önnállóan élni az életet. 

k 

5 Ha férjed néha, néha együtt 
van barátaival és esetleg ké- 

sőbben megyen haza, még nem 
ok arra, hogy szeretőt tartsál 
magadnak. Gondold el, hogy a 
barátnők hányszor jönnek össze 
félnapokig, tárgyalnak, pletykál- 
nak, mogssák egymást, főleg azt 
aki közülök nincsen jelen és 
mindezt az alatt az idő alatt, 
amig a férjed dolgozik és kenye- 
ret keres. 

6 Az a férj, aki csak háztar- 
tásbeli aikalmazottnak kép 

zeli a feleségét, nem tudja, mi a 
házasélet. Az asszonynak éppen 
ugy joga van az élethez a házas 

élet keretein belül, mint a férjnek 

Ha az asszony sétálni megy ba- 
rátaőivet, még nem jelenti azt, 
hogy a szeretőjének lakására 
ment 

A férfi élete ég sorsa kilenc 
ven százalékban a feleségtől 

függ. Ha a férfi szeret otthon 
lenni, az mindig jót jelent. Ha 
történetesen nincsen kedve vala. 
hova elmenni, ez meg nem jelent 
rosszat. Akkor van baj, ha a férl 
több időt tölt idegen helyen, 
mint odahaza. Csak azt az ott- 
hont lehet szeretni, amely nyu- 
galmat és szeretetet jelent a férj- 
nek. 

8 A feleség nem csak azért van 
hogy gyermekeket neveljen, 

tőzzön, takaritson és egyáltalában 
otthoni kukac legyen. Neki is 
megvannak a maga igényei, ő is 
ember, aki szeret elmenni férjével 
a megengedett helyekre. 

g Az okos feleség fegyvere a 
szép szó. Ügyes taktikával 

a tigrisszivü férjet is le lehet 
szerelni. Az a feleség, aki elnézi 
férienek inkorekt és nem férjhez 
apához és társadalmi élethez nem 
iliő dolgait, az vétkezik önmaga 
ellen. 

1 Férfi sorsa a nő. Az ő ke- 
zébe van letéve annak az 

életnek alapja, amely megmutatja 
a boldogsághoz vezető utat. Az 
a férl viszont, amely ezt nem 
szivleli meg és nem veszi figye- 
lembe, nem érdemli meg, hogy 
mint apát és mint férjet Meztetjék. 
És ha ezzel a joggal és rendel- 
tetássel nem él vissza egyik sem, 
ugy már meg is van az ut a bé 
kés és meleg családi tüzhely 
fenntartására. 

(PLÁTÓ) 

– A Munkásmozgó mü- 

sora. A Munkásmozgó Szeptem- 
beri gazdag műsora is kiemelke- 
dő és lebilncselő uj filmek soro- 
zatából áll, amely filmeknek be- 
mutatása csak fokozza azt az ér- 
deklődést, amely minden előadá- 
sát előzi meg a nivós műtorral 
rendelkező mozgonak. Szeptem- 
ber 17, 18 án orosz filmet vetit 
a mozgó , A vágy" cimmel, amely- 
nek főszereplője Harry Baur. 
Szept 21 én ,Hawayana" exoti- 
kus film Dorothy Lamourral. 24 
és 25 én uj Willy Forst film, a- 
mely „Burgteater" cimmel kerül 
szinre Paula Wessely-vel és a 
hónap végén, 28 án „Cirkusz" 
cimmel rendkivüli érdekes meséjü 
orosz ftilm M. Osztravával a fő- 
szerepben. Ugyanezt a műsort 
mutatja be a Lupeni mozgó is. 



Uj hirdetési árakat állapított 
meg a Sajtó és Propaganda 

Vezérigazgatóság az ország 
összres lapjai részére 

A hirdetéseket készpénzben kell előre kifizetni. 
Minden ujság részére kötelező az előirt árak 

betartása 

A Sajtó és Propagandaügyi 
-től 

feleknek a feladással egyidejüleg 
tg s 

Vezérigazgatóság szeptember ! 
kezdve uj kötelező hirdetési ára- 
kat állapított meg az ősszes, az 
országban megjelenő napilapok 

részére. Az árak lényegesen ma- 
gasabbak az eddigieknél. Az elő- 
írt árakat szigoruan be kell tar- 
tant és a hirdetéseket a birdető 

s kell kiegyenliíteni. 
Az összes lapokat öt kategóriába 
osztották. A vidéki kisebbségi 
lapok és igy a mi kiadásunkban 
megjelenő lap is az V-ik osz- 
tályba került. A lapunk részére 
előírt uj aprohirdetési árak a 

következők: 

Kereskedelmi hirdetések tarifája: 
1–300 sorig 7 lej. 
1000 sortól fölfelé 7 lej. 
Sorsjegyárusitók hirdetményei 

8 lej. 
Mérlegek és közgyűlési meg- 

hivók 13 lej. 

Hirdetések az élet, művészetek, 
iskola és igazságügy köréból 10 lej. 

Kereskedelmi információk mi- 

nimális 5 sori 
Pénzügyi hirék 5 sorig 32 lei. 

Sotsjáték szöveghírdetései (áll. 

közlemények) 12 Ilei. 
Sorjegyárusok hírdetményet 30 lei. 

Gyülések és értesítések 10 lej. 
Kereskedelmi vonatkozásu hi- 

rek és közlemények 20 Iej. 
Halálozási és gyászhírek dijai 

az összes osztályok számára egy- 
ségesen állapíttatik meg és pedig 
nyolcvan sorig maximális 3000 lei 
harminc sorig minimális 250 lej. 

Más szövegközlemények: 
Kereskedelmi és ipari hirek 10 lej 

Köszönet nyilvánítás, gyász- 
itentiszteletek maximális 300 lej 

gyászistentisztelek a szöveg kőö- 

zött legfeljebb három név meg- 

jelölésével 500 lej. 
Elfjegyzések, házasságkötési hi- 

rek, születések, keresztelések 15 
sorig (hird. formájában 700 lej. 

in 1 s t 

gy a koz y a 

szöveg között tiz sorig 200 lej. 
Kinevezések, áthelyezések, ki- 

töntések, stb. közlemények tíz 

sor terjedelemig 200 lej. 
Birősági okmányok, itéletek 

naturalizációs kérvények soron- 

ként 3 lej, 
Köszönetnyilvánítások (nem 

halálcsettel kapcsolatban ő lej. 
Köszönetnyílvánitások a szöveg 

között 10 fei. 
Nyilttér 10 lej. 
Egyszerű válási hír 400 lej az 

összes csoportok számára. 
A könyvkiadók és könyvke- 

feskedők hirdetéseit külőnleges 

dijszabás alapján számítják. 
Névváltozások haromszori köz- 

lészel 400 lej. 
Ipari cégek egyoldalas hírde- 

tése 15.000 lej 
Kereskedalmi hirdetések egy 

oldalas terjedelemben 15.000 lej. 
Méloldalas kereskedelmi hir- 

detések 20.000 lej. 

A lapk jobboldalán meg- 
jelenő hirdetéseknél fenti árak 

tiz százalékkal emelkednek. 
Szöveg közötti hirdetéseket 

legfeljebb fárom hónapi időre 
köthetőkle és nem tartoznak kö- 
telezőleg a lapok ezeket a hir- 
detéseket a vasárnapi ünnepnavi 

számok részére elvállalni. A köz- 

lés lehetőség szerint. 
Ujságok, könyvek, röpíra- 

tok hirdetései a duplatarifa alap- 
ján történnek. Tíz sornál kisebb 

számíttatnak. Azok a hirdetések 
amelyeket kizárólag a vasárnapi 
és ünnepnapi szám részére adnak 

fe, 25 százalékos felárral szá- 
mittatnk. Minden hirdetés, amely 
a hirdetési oldalon jelenik meg 
azonban a rendes aprőhírdetésnél 
nagyobb terjedelemben 25 száza- 
lékos feláral jelenhetik meg. 
APRÓHIRDETÉS TIZ SORIG 

fei szavanként 

Állástkeresők 
Alkalmazottat keresők 
Adás- vétel 
Ingatlaneladás és bérlet 
Bérbeadásk 
Szállodák, penziók 
Különféle, hivatásbeli és ke- 
reskedelmi hirdetések 
Elveszett, eltünt tárgyak hidetése 1 

-
 

Fürdő és gyógyhírdetések 1 
Oktatásügyi hirdetések 2 

Házasságkötések 5 

Keretes kishiírdetés, esetleg 
klisével a külön dijszabás szerint 
közöltetnek. 

kizárolag csak helyi lapokban 
jelenhetnek meg 

Vidéki lapok 
lej szavanként 

Árlejtési hirdetmények, amelyek 
ben a hírdetett tárgy értéke 

50.000 lej 250 

50.000–200.000-ig 2.50 

200.000-500000 2.50 
400,000—1millióg 

1 milfiótól felfelé 4 

Minden más árfejtési hír- 
detmény szavanként 10 lej. 

hírdetés tíz soros hírdetéseknek 

AÁRLEJTÉSI HIRDETMÉNY 

FIBR A 

AF bDbőrkabát 

FIBRA 
ői kabát 

k Az őszi és téli szezonra női, térfi és gyermek konfe
k- 

Meló valamini szövetáru szükségletét legelőnyö
sebben a 

alg 
e 

k 
e 
als 

jc Petroseniben szerezheti be. Olcsó árak 1! Nagy választék ! 

a ( Kérem kirakataimat megtekinteni. 

k FIBRA a FIBR A 
al férfikab át dták és gyermekruhák 
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Spori Napló 

Mint azt a zsilvölgyi kerületi Kugliszövetség alosz- 
tálya közlt, az őszi bajnoki kuglimérkőzések szeptember 

18 és 25 én kezdődnek meg. 

A mérkőzések sorrendje a következő : 

Szeptember J8-án: Vulcánban, a Hercule pályán, 
délelő:t 11 órakor a Fratia Iupeniből, d. u. 16 órakor a 
Noroc bun, aninoasaról és 19 órakor a Hercule játszik. 
Petroseniben, d. e. It órakor a Román Kaszínó pályán : 
Parángul, Petrila, 18 órakor, Fiermetal, Petroseni és 20 

órakor a Minerul, Petroseni játszik. 

Szeptember 25-én : Petroseniben a Román Kaszinó 
pályán : Casina Rom. Jiul. Petroseni, 16 órakor, Jiul 18 
órakor Vulturul és 20 órakor az Unírea Petroseni: csapa- 
tok. 

Deván Szeptember 18-án: a Corvinul pályán: d. u. 
Jló órakor a Corvinul és 19 órakor a Victoria játszik. 

A hivatalos bizottságok a következők: Vulcanban : 
Sulutiu Mircea, elnök, Pollák Gusztáv, Soka Sándor és 

Bedea Traian. 

Petroseniben : Florea Pompiliu, elnök, Radu Iloan, 

Boboc Nicolae és Vesa lon. 

1 Devan : Doda lacob, elnök, Popa Aurel és Colceriu 

li e. 
Itt emlitjük meg, hogy az elmult szezon bajnokcsa- 

pata a Parángul, Petrila lett. 

Katasztrófális vereséget szenvedett 
a Jiul Temesváron ! 

Gyözött a Minerul, Lonea és a Jiul B csapata 

A Jiul vasárnap a Camt csapatával mérkőzött és at- 

tól sulyos 5:1 arányu vereséget szenvedett. 

Minerul-Rovine Grivita 430. A Minerul meg- 
érdemelten győzött és ezzel megelőzte a Jiul csapatát a 
bajnoki táblázaton. Brávó Minerull 

Lonea-Metaló Sport 6:1. Román Cupa mér- 
közés, amelyet a loneaiak biztosan nyertek. 

Jiul B-Antigáz 3:1. Szomoru vigasz a timi- 
soarat vereségért. 

A Viul vasárnap 18-án a Vulturi csapatával játszik it- 
hon s a következő vasárnap a Soimi csapatával mérkő- 
zik szebenben, 

p
é
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Napló 

D-sale D-Ici 
Tek. 

urnak - urnőnek 

– John O'Hara: Talál- 
kozás. Minden izében ujszerü 
könyv John O'Hara-nak, a fiatal 
amerikai irónemzedék egyik jeles 
képviselőjének Találkozás cimü 
alkotása. Találkozás és válás, az 
életaek pozitiv és negativ áram- 
lása, szerelmek, barátságok, üz- 
leti kapcsolatok komédiája: eb 
ből áll ez a könyv. De a közna- 
pi élet örök szineivel egy egé- 
szen különös, rendkivüli iró fest 
csodálatos képet, ebben a három 
nap alatt lepergő történetben, 
mely egy amerikai kisváros tör- 
ténetét tarja fel, sebészi kimélet- 
lenséggel és atapossággal. O"Hara 
kegyetlen nyiltsággal festi meg a 
polgárság átlagférfiainak és női- 
nek a szerelmi életét is, a lányok 
házasság előtti eletének változa- 
tait, egy gangszter csoport szer- 
vezetét, amely a szokásjog alap- 
ján szinte legálisan él a társada- 
lom keretein belül. 

John O'Hara: Találkozás 
ciímü kötete az Athenaeum Re 
génytárában jelent meg. (Előbbi 
kötetek: Maugham: Szinház, 
Green1 Leviáthán, Sinclair Lewis : 
A tékozló szülők, Bontempelli: 
Halálos élet, Földi: A miniszter) 
A sorozat kötetei egyenként 
szép kiállitásban vászonkötésben 
119 Lei minden könyvkereske- 
désben, vagy Lepagenál Clul. 
Kérje az Athenaeum kiadványok 
teljes ljegyzékeét. 

– Dr. Menachem Mendel 
Uj Zsidóország Europában. A 
zsidó kérdés megoldása foglal- 
koztatja egyaránt Europát. Meg- 
oldási tervek vannak forgalom- 
ban és egy ilyen uj megoldási ter- 
vet ajánl Dr. Menachem Mendel, 
akinek elgondolása, hogy itt Eu- 
ropában kell létre hozri a népek 
közös beleegyezésével a szuve- 
rén zsidó államot. A szerző köny- 
vében aprólékos részletezéssel 
tárja fel a megoldás lehetőségét 
s már is felkeltette a legnagyobb 
érdeklődést. Nem volna meglepő 
ha egy szép napon halljuk, hogy 
europai konferencia ül össze egy 
ilyen terv megvalósítására. Hiszen 

a megvalósitás oly egyszerű és 
kézzel fogható, mint a Kolombus 
tolás. Egy gondolat elindul, val 
jon hol fog megállini? A rendki- 
vül érdekes könyv ára 40 Lei. 
Kapható minden könyvkereske- 
désben. 

—– Gárdos Adoltf divatáru- 
háza az elmult napokban uj helyi- 
ségébe a volt Carmen cipőüzlet 
helyére költözött. A cég régi jó- 

neve, szolid kiszolgálási rendszere 

kitünő árui, a legdivatosabb kel- 
mék raktára,? minden reklámnál 
többet jelent. Gárdos cég ez al 
kalommal érdekes ujjitástvezetett 
be. A cég elhatározta, hogy az 
első vevőnek, aki 5000 Lei ér- 
tékü árut vásárol. négy méter 
finom selymet, aki 4000 Lei ér 
tékben vágárol, egy értékez szép 
szövet ruhát, mig aki 3000 Lei 
értékben vásárol a Gárdos cégnél 
az egy elsőrendü lennvászonruhát 
kap teljesen dijtalanul ajándékbs. 

Mindenféle butorok há- 
lők, ebédlők, valamint 
konyha berendezések, 
saját készitményü, leg- 
jobb kivitelben állan 
dóan kaphatók kedvező 

fizetési feltételek 
mellett 

Fuchs Sándon 
butorlerakatában, 

Peiírceseni. 
Str. Regele Fedinand 28. 

Hirsoh Rudolf 
egtt mindenféle 

rubhanemüt 
a legolcsóbb áron. 
PETROSENI 

Str. Avram Stanca 13 

Jó és izletes cukrász- 
sütemények 

fagylalt, bonbon és más külön 

legességek állandóan kaphatók 
a SPORTCUKRÁSZDÁBAN 

Petroeseni 

szemben a Bucuresti kávéházzal 

- Lupeniben vásároljon 
füszert, élelmiszert, gyarmatárut, 
csemegét, játékárut, stb. NÁV- 

RÁDI FERENCZNÉL. 

- ELADO egy FIAT tipusu 
520 csukott autó. Értekezni lehet 
e lap kiadóhivatalában. Petroseni 

Legszebb és legdivatosabb fér- 
tiruhák, a legujabb divat 
szerint: Ovits Fevrencznál, 

Petroseni. 

— Eladó, egy komplect 
ebédlő berendezés, szőnyegekkel 
együtt. Cim a kiadóban, 

Énithezési anyagol 
deszka, cément, cserepek, kátránpapir, sze- 
gek, kőpor, mozaiklapok, téglák, tüzifa, mész, 
puha és kemény épület és butoranyagok, 

legolcsúbb heszerzési fornása 
Nicolae Todea 

Petroseni 
Str. V. Conta, szemben az Iparoskörrel. 

z 

Uzina Eleeciriea S.P. A. 
PEYGSENI - Anyegzaktára: 

tart mindennemű magas és alacsony feszültségű szezrelésl 
anyagokat. - Csillárok izzólámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron, s 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

SI NCILÁRNA MIEISS 
PETROSEN 

Képkeretezés gyári ároban! 

Ajándék tárgyakban nagy választék ! 

Táblaüvegre és üvegezésre kérjen ajánlatot! 

,Tzemkeen a bsítegsegélyzővel 

L. Scháffer) 
PEYROSENI. 

Rum, likör és cognaggyár. Borpincészet, sör 
és szeszes italok nagyraktára. 

Szerk. és kiadóhívatal Petroseni. 

Hangulatos csatadi szórakozó hely 
e 

Inarosklub helyiségében 
Állandóan kitünő zene. 

Legjobb ételek és italok a leg- 

olcsóbb árban és minden időben 

Vezető Jéger Ferencz. 

Frissen csapolt sör. Abonánsokat ujból elfogad. 

Győződjön meg e hirdetés valóságáról. 

a a K 

NAPLÓ. Megjelenik havonta kétszer. Előfizetési árak: 
Egy évre 180 Let. Fél évre 90. Negyed évre 45. Egy hónapra f1ő Let. 

Bankoknak, részvénylársas koboak leteknek, hatóságoknak stb. 
egy évre ! 0 Lel. 

Hírdetések tarifa szerint vétetnek fel. 

Tipografia Berger, Hateg. 


